
1) L’atleta dichiara la boccia A, che dista meno di 13 centimetri dalla boccia B, ma più di 13 centimetri dalla C (e 

dunque anche dalle ipotetiche D ed E).  

2) Essendo le bocce B e C corpo unico, come si deve considerare la dichiarazione e pertanto la possibilità di 

effettuare la bocciata validamente: comprendente in “automatico” anche le altre bocce che compongono il 

cosiddetto Corpo unico (in questo caso la C, ma in linea teorica anche tutte le altre dell’ipotetico “trenino”), 

oppure, poiché la distanza è maggiore di 13 centimetri dal pezzo dichiarato, soltanto quelle a distanza inferiore? 

 

 

 

INTERPRETAZIONE ART. 8 lett. D) del R.T.G. 2022 
 

Solo i pezzi posti a 13 cm o meno da quanto dichiarato costituiscono “bersaglio” anche se vi sono più pezzi 
che fra loro fanno corpo unico.  

Pertanto: 
  DICHIARAZIONE SULLA BOCCIA “A”: 

- Se la dichiarazione viene fatta sulla boccia “A” questa è da ritenersi a bersaglio solo con la boccia 
“B” anche se fa corpo unico con la boccia “C” essendo questa ad oltre cm. 13 dal pezzo dichiarato. 

 
DICHIARAZIONE SULLA BOCCIA “B”: 

- Se la dichiarazione viene fatta sulla boccia “B” questa è da ritenersi a bersaglio con le bocce “A”, “C” 
e  “D” ma non con la boccia “E” essendo questa ad oltre cm. 13 dal pezzo dichiarato. 
 
DICHIARAZIONE SULLA BOCCIA “C”: 

- Se la dichiarazione viene fatta sulla boccia “C” questa è da ritenersi a bersaglio con le bocce “B”, 
“D” ed  “E” ma non con la boccia “A” essendo questa ad oltre cm. 13 dal pezzo dichiarato. 

 
DICHIARAZIONE SULLA BOCCIA “D”: 

- Se la dichiarazione viene fatta sulla boccia “D” questa è da ritenersi a bersaglio con le bocce “B”, 
“C”, ed “E” ma non con la boccia “A” essendo questa ad oltre cm. 13 dal pezzo dichiarato. 
 
DICHIARAZIONE SULLA BOCCIA “E”: 

- Se la dichiarazione viene fatta sulla boccia “E” questa è da ritenersi a bersaglio sia con la boccia “D”, 
sia con la boccia “C”, ma non con le bocce “A” e “B” essendo queste ad oltre cm. 13 dal pezzo 
dichiarato. 
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